

我的聲音帶有能力
(讚美之泉---從早晨到夜晚)

將大海分開 使風浪平靜
你的話語帶有能力
說有就有 命立就立
你的聲音畫出天地

我的聲音帶有能力 宣告你的國度降臨
同在榮耀充滿這地
我的聲音帶有能力 宣告你的國度降臨
同在榮耀充滿這地

我要大聲敬拜 我要宣告
光明國度就在這裡
我要大聲敬拜 我要宣告
黑暗仇敵必要離去

深深愛慕你
(讚美之泉---平安)

耶穌 喔 耶穌 你是我唯一
耶穌 喔 耶穌 我單單愛慕你
耶穌 你聲音何等地甜蜜
耶穌 喔 耶穌 我單單渴慕你

我高唱敬拜你 獻上馨香之祭
一生單屬於你 與你同行
只願更多愛你 只願更多有你
何等甘甜與你親近

主耶穌我愛你 主耶穌我愛你
如鹿切慕溪水 深深渴慕

耶穌 我深深愛慕你
耶穌 我深深愛慕
耶穌 我深深愛慕
耶穌 我深深愛慕你

經文：提摩太後書 3：14-17

但你所學習的，所確信的，要存在心裡；因為你知道是跟誰學的，並且知道你是從小明白聖經，這聖經能使你因信基督耶穌，有得救的智慧。聖經都是神所默示的（或作：凡神所默示的聖經），於教訓、督責、使人歸正、教導人學義都是有益的，叫屬神的人得以完全，預備行各樣的善事。

一、引言—

在主後 2000 年，有兩本書引起社會再次正視基督教的貢獻：一本是《如果沒有聖經》，另一本是《如果沒有耶穌》。這兩本書從很多不同的角度分析聖經與耶穌對人類的影響；其結論是簡直不敢想像如果沒有會如何？聖經究竟有多重要？我們基督徒要如何回應？

二、聖經的功效：

從提後 3：15b-17 知道聖經能有以下的功能：①得智慧、②教訓、③督責、④使人歸正、⑤教導人學義。而聖經所要達到的功效是：叫屬神的人得以完全，預備行各樣的善事。

三、聖經如何能產生功效？

提後 3：14-15 告訴我們聖經要產生功效，必須對聖經的內容要：①正確了解並相信、②持守存在心裡、③明白耶穌基督是中保。

四、更深的研究：

1. 「所確信的」是什麼？(提後 1：9-10)「神救了我們、以聖召召我們、不是按我們的行為、乃是按祂的旨意、和恩典。這恩典是萬古之先、在基督耶穌裡賜給我們的。但如今藉著我們救主

- 基督耶穌的顯現、纔表明出來了。祂已經把死廢去、藉著福音、將不能壞的生命彰顯出來。」
2. 提摩太是向「誰」學的？若是單數時是指保羅。若是複數時則包括保羅、他的外祖母、母親、以及其他在信仰上幫助他的人。
 3. 「學」些什麼？學習上述人物的榜樣與見證。
 4. 如何「存在心裡」？就是堅定持守之意！
 5. 為何「這聖經能使你因信基督耶穌，有得救的智慧」？此時新約尚未問世，此處之聖經係指聖殿的經典；與聖殿有關的書卷。應為猶太教經典，舊約的前身。此句的詮釋：提摩太熟悉猶太教的經典，使他在聽到福音時，可以知道耶穌就是那位彌賽亞，以致接受救恩。
 6. 「聖經都是神所默示的」？這是強調聖經的功能，而非神學問題的討論。重點是在聖經的效能引導信徒活出合神心意的生活、生命。
 7. 「教訓、督責、使人歸正、教導人學義」？「教訓」：教導。「督責」：指責謬誤。「使人歸正」：矯正、糾正錯誤。「教導人學義」：操練合乎神正義的倫理原則。因此這句話可詮釋為：人蒙教導後，因受到指責，就悔改受矯正，進而在「神的義」這方面受到操練。

五、基督徒應有的回應：

我們應常常思考反省：我所聽見的福音是正確的嗎？我所聽到的福音能明白、確信並持守嗎？我有否失去福音的中心信息？就是：

- ① 我們的得救不是按我們的行為、乃是按祂的旨意和恩典。
- ② 這恩典是在基督耶穌裡賜給我們的。
- ③ 救主基督耶穌藉著道成肉身、受苦、釘十字架、死、埋葬、復活、升天，廢去死亡權勢，讓世人能因信祂得永生。
- ④ 差遣聖靈幫助我們明白並賜力量。

我有因為這樣的教導，知道人的有限、不完全而知罪、悔改受矯正，並努力、操練要行出合神心意的生活、生命嗎？願神賞賜我們每人都有屬靈的智慧，能明白聖經中神的心意、並行出來，讓世人都能領受到聖經無比的價值！

分享與討論：

1. 請分享您從聖經中得到最大的「教訓」（真理）是什麼？相對應「學義」的功課是什麼？
2. 請分享您曾經在信仰上的「持守」，即勝過於信仰上挑戰的經歷。
3. 您有把握不受不正確信息的影響嗎？請分享您曾經遇到的經驗（與摩門教、耶和華見證人、統一教、東方閃電、、）